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第1章 导致进化心理学出现的科学运动
1、 下面哪些属于进化思想史上的里程碑事件。（   ）①自然选择理论   ②习性学运动   ③行为主义   ④精神分析理论⑤广义适合度革命   ⑥基因与颗粒式遗传   ⑦认知革命   ⑧性选择理论
答案: ①②⑤⑥⑧
2、 达尔文的经典著作《物种起源》是于（  ）年出版的。
答案: 1859年
3、 关于生命形态演变的另一种理论—灾变论是由（ ）提出来的。
答案: 居维叶 
4、 达尔文为了追寻关于生命演变的谜题答案，他开始了航海旅行。从1831年到1836年的五年间，他以博物学家的身份随着（  ）周游世界。
答案: 贝格尔号
5、 物种为什么会发生变化呢？达尔文在托马斯·马尔萨斯于1798年出版的（  ）中找到了揭示生物适应器的关键。
答案: 《人口论》  
6、 达尔文关注到生物界中有许多与他的自然选择理论相矛盾的证据，为了解决自然选择理论所面临的窘境，达尔文提出了第二个进化理论（  ）。
答案: 性选择理论
7、 第一门从进化论的视角来研究行为的学科是（ ），其最初研究的行为现象是（ ）。
答案: 习性学；印刻   
8、 当达尔文出版《物种起源》的时候，他并不知道遗传机制的本质究竟是什么。是（   ）揭示了遗传是“颗粒式”的，而不是混合式的。
答案: 格雷戈尔·孟德尔
9、 当前适应器并非是最优的设计的障碍（  ）。①适应器的代价②进化迟滞③除了前两个之外，还有其他
答案: ③   
10、 大约180万年前，能够制造工具的两足灵长目动物进化出一个很成功的分支，称为（   ）。
答案: 直立人
11、 在弗洛伊德的精神分析理论中，核心内容是他所提出的本能系统，以下哪几类是该系统的基础本能。（   ）①求生本能     ②性本能     ③死本能
答案: A.    以上都是
12、 将一个中性刺激（如铃声）和另一个刺激（如食物）配对，在多次配对呈现之后，光靠铃声就能够让狗或其他动物分泌唾液。这是（   ）条件作用。
答案: 经典
13、 人类的许多心理特性具有跨文化的（   ）。
答案: 普遍性 
14、 很多科学家曾经都拒绝接受达尔文的理论，主要原因是达尔文缺乏一种可行的遗传理论。后来孟德尔的（  ）理论为达尔文的自然选择理论提供了必要的支持内容。
答案: 颗粒式遗传     
15、 继“现代综合”运动之后，欧洲的两位生物学家，（  ）和（  ）开创了一场新的运动，即习性学运动。
答案: 康拉德•洛伦兹；尼古拉斯•廷伯根  
16、 进化心理学主要聚焦于以下哪些问题。（  ）
答案: 人类的心理被设计成了什么样子;
心理为什么被设计成现在这个样子;
心理被设计出来是用作什么的;
当前的环境输入是如何与人类心理的构造发生互动，从而产生了可观察的行为
17、 遗传漂变是指群体中的遗传特征发生随机变化。引发这种随机变化的原因可能有以下几种（  ）。
答案: 突变;
奠基者效应;
遗传瓶颈
18、 威廉斯的著作《适应与自然选择》使得进化理论领域对以下三个问题的看法发生了重大改变（   ）。
答案: 对当时流行的群体选择理论提出了挑战;
他将哈密尔顿的过于数学化的广义适合度理论用浅显易懂的文字表述出来;
界定了适应器这个概念，他称之为“基础性的概念”
19、 威廉斯提出了适应器的三条构成标准（  ）。
答案: 可靠性;
有效性;
经济性
20、 罗伯特.特里弗斯发表了的重要文章有（  ）。
答案: 非亲属之间的互惠式利他行为理论;
亲代投资理论;
亲子冲突理论
21、 人类的行为的发生不能缺少的部分是（  ）。
答案: 进化形成的适应器;
激发适应器的发展与活动的环境输入
22、 哺乳动物中出现了一个新的分支——灵长目，灵长目的特征有（  ）。
答案: 带有指甲的手和脚;
具有发达的面朝前方的立体视觉;
脑容量更大;
两足行走模式
23、 20世纪70年代，罗伯特.特里弗斯在哈密尔顿和威廉斯工作的基础上提出了三种开创性理论。
答案: 亲子冲突理论 ;
亲代投资理论 ;
互惠式利他理论
24、 人类的行为是由基因决定的
答案: 错误
25、 达尔文是最早使用“生物学”一词的科学家之一。（   ）
答案: 错误
26、 如果一个个体可以存活很多年，他就一定能够将变异特征遗传给下一代。（  ）
答案: 错误
27、 自然选择是生命演变的主要原因，也是目前已知的形成适应性的惟一原因，同时也是引起演变的惟一原因。（   ）
答案: 错误
28、 一旦固定行为模式被激发，动物就会完整地执行这一套固定的行为序列。（  ）
答案: 正确
29、 个体对亲属的影响不一定要考虑个体与亲属之间遗传相关度的权重。（  ）
答案: 错误
30、 广义适合度理论认为如果获得帮助的人与提供帮助的人无基因关联，利他行为才会得到进化。（  ）
答案: 错误
31、 威尔逊扬言社会生物学能够解释人类的天性，受到了很多人的支持（  ）。
答案: 错误
32、 威尔逊的《社会生物学》并不是在一般意义上提出了某种新的进化理论。而是把来自各方的科学发现汇聚到一个框架之下，并为这个即将出现的研究领域赋予了一个具体的名称，即社会生物学（  ）。
答案: 正确
33、 进化论等同于基因决定论（  ）。
答案: 错误
34、 适应器的概念意味着，( 生理或心理)机制拥有特定的进化功能。这意味着现代人类所拥有的适应性机制就是“最优设计”。（  ）
答案: 错误
35、 所有的适应器都有相应的代价，自然选择就会青睐相对于其他设计而言具有相对较大的收益和较小的代价的机制。（  ）
答案: 正确
36、 雄性和雌性哺乳动物都有乳房，但是只有雌性的乳房具有哺乳功能。（  ）
答案: 正确
37、 （判断）奥尔德沃石器与第一群人属出现没有多大的关系。（   ）
答案: 错误
38、 詹姆士将本能定义为“一种行为官能，它能够以某种方式产生特定的结果，但它对结果没有预见性，也不需要事先接受训练和学习。”（   ）
答案: 正确
39、 激进的行为主义是以操作性条件作用为理论基础的新式的环境决定论。（   ）
答案: 正确
40、 有机体通过进化而先天地“预备”了学习某种事情而非另一些事情的可能性。（   ）
答案: 正确
41、 外部环境是行为的唯一决定因素。（   ）
答案: 错误
42、 认知主义以信息加工隐喻为基础，即将大脑内部机制描述为特定形式的信息输入，依据决策规则所进行的信息转换，以及生成行为或其他输出。（    ）
答案: 正确
43、 1964年，威廉•D.哈密尔顿发表了两篇革命性的文章，他认为选择的操作过程不仅包含经典适合度(直接的繁殖成功)，还包含广义适合度。（   ）
答案: 正确
44、 弗洛伊德强调生存和性行为的重要性，他提出了求生本能和性本能的理论。这两种理论刚好与达尔文的自然选择和性选择理论相对应。（   ）
答案: 正确
作业第1章 导致进化心理学出现的科学运动 第1章 导致进化心理学出现的科学运动
1、 简述心理学领域有哪些重大事件？
评分规则:  一共有6个小点，答对1个小点得1分.（1）弗洛伊德的精神分析理论；（2）威廉.詹姆士和本能心理学；（3）行为主义的兴起；（4）关于文化多样性的惊人发现；（5）加西亚效应、预备恐惧以及激进行为主义的衰落；（6）探究黑箱：认知革命。
2、 在达尔文之前的进化论者，他们对于生物演变有哪些进化理论，这些理论有哪些不足呢？
评分规则:  一共有6个进化理论，答对一个理论得1分。将每个理论做阐述再得1分。达到理论不足再给2分。答案要点：（1）拉马克的进化学说。两个原因导致物种变化：更高形态发展的天然趋势。获得性性状，遗传。（2）居维叶的灾变论。突发性重大灾难可能导致物种灭绝，新物种，取而代之。（3）生物演变的证据之一：物种之间的相似性与差异性。（4）生物演变的证据之二：同一物种化石存在差异。（5）生物演变的证据之三：胚胎发育。（6）生物演变的证据之四：不同物种的特征、功能。不足：缺少一个理论。解释生命形态是如何随时间变化的，以及具有特殊功能的结构。
3、 达尔文对生命谜题的答案是自然选择理论。那自然选择理论的内涵是什么呢？
评分规则:  本题一共有3个内涵，答对1个内涵得1分。每个内涵作相应阐述再得1分。答案要点：（1）变异：提供了进化的“原料”。（2）遗传：可遗传变异可以传递给下一代。（3）选择：拥有某些特定遗传特征的生物体会产生更多的后代。
4、 自然选择理论主要关注那些与生存相关的适应器的进化历程，而性选择理论则集中于讨论与求偶活动相关的那些适应器。那性选择主要有哪两种主要的运作方式？
评分规则:  答对一种方式给2分，将方式做具体阐述再给2分。答题要点：（1）同性竞争：相同性别个体间的竞争，目标是获得与异性交配的机会。（答案合理即可）（2）异性选择（择偶偏好）：某一性别的成员一致认为异性的某些特征正是其所希望的，那么拥有这些特征的异性个体就会获得更多的配偶。而那些不具备这些特征的个体则得不到配偶。（答案合理即可）
5、 习性学家关注四个关键问题，习性学的创始人之一尼古拉斯▪廷伯根曾将它们总结为行为的四个“为什么”，其分别指的是什么。
评分规则:  答对1个“为什么”，给1分，4个共4分，说明具体指什么，再给1分。答案要点：（1）行为的直接影响（比如，妈妈的移动）。（2）行为的发展性影响（比如在鸭子的生命过程中发生的事件会让它的行为发生改变）。（3）行为的功能，或者说行为所满足的“适应性目的”（比如，让小鸭子紧跟在妈妈后面，从而有利于存活下来）（4）行为的进化起源或种系起源（比如，是哪些进化事件导致了小鸭子的印刻机制的出现）。
第2章 克服恶劣的自然条件
1、 这种常识生物学知识在个体早期就开始出现，并具有（  ）的一致性。
答案: 跨文化
2、 下列不属于分享食物的作用的是（   ）。
答案: 凸显富有
3、 妊娠病往往发生在受孕后的（   ）。
答案: .2周到4周
4、 妊娠反应在第几周开始减轻（   ）。
答案: 8周 
5、 发明用火的方法与烹饪技巧使得人类的（   ）发生了巨大的演变。
答案: 大脑容量
6、 灵长目动物喜欢食用熟透的水果，是因为它们含有两种物质，这两种物质是（   ）。
答案: 糖和乙醇
7、 人类的饮食习性从植物转向更多肉类的根本推动力是（   ）。
答案: .生态条件的变化
8、 男性通过提供食物对子女进行巨大的投资行为属于人类进化过程中的哪个特征？
答案: 供养假说
9、 女性花在觅食上的时间长短取决于（   ）？
答案: 丈夫能带回来的食物数量
10、 一般被认为是人类的起源地（   ）。
答案: 非洲大草原
11、 奥利恩斯和黑尔瓦根提出了选择居所的（   ）。
答案: 三阶段理论
12、 奥利恩斯和黑尔瓦根提出的选择居所的理论中，阶段以被称为（   ）。
答案: 选择
13、 对短时间的决策至关重要的是（    ）。
答案: 天气情况
14、 马克斯和布拉查概括了害怕和焦虑为我们提供保护的（   ）途径。
答案: 6个
15、 当遇到危险不能确定自己是否已经被发现时，待在原地不动可能比攻击或逃走更好。这种反应属于保护途径中的（   ）。
答案: 静止
16、 通过当时意识的方式个攻击者发出信号属于（   ）保护途径。
答案: 昏厥
17、 巴拉特及其同事认为，儿童至少需要（   ）认知技能。
答案: 3种
18、 当音量发生变化时，两种模式下声音的变化量是相等的，正在接近的声音和逐渐远去的声音哪种更容易被人察觉出来的。（   ）
答案: 正在接近的
19、 自然选择的力量会随着年龄的增长而（  ）。
答案: 急剧下降
20、 选择在生命那个时期的影响最大？（    ）
答案: 生命早期
21、 在食物的选择中，最为紧迫的问题有哪些？
答案: 如何获取足够的热量;
如何获取特殊的营养成分  ;
如何避免摄入能够迅速致死的危险毒素
22、 狩猎假说能解释人类进化过程中哪些特征？
答案: 供养假说  ;
牢固的男性同盟;
牢固的互惠式利他行为和社会交换;
劳动的性别分工
23、 炫耀假说认为采取冒险的狩猎策略的男性可以获得哪些收益
答案: 女性的欢心;
子女存活和繁衍的几率增加;
他人的尊重;
强大的社会联盟
24、 人类的他杀行为有哪些？
答案: 杀婴;
杀害竞争对手;
杀害伴侣;
战争
25、 人类祖先为了解决这些适应性问题普遍表现出一种非常复杂的“常识生物学“知识。
答案: 正确
26、 达尔文将人类生存会遭遇的威胁称为“恶劣的自然条件”。
答案: 正确
27、 常识生物学可能是一种进化形成的认知适应器。
答案: 正确
28、 常识生物学的核心观念认为，同一物种的不同个体都拥有共同的内在因果本质。
答案: 正确
29、 游荡在热带大草原的人类祖先要克服诸多困难才能找到食物。
答案: 正确
30、 毒素在植物界是广泛存在的。
答案: 正确
31、 世界上各国的人们相比其他日常活动在食物上的花费更高。
答案: 正确
32、 厌恶的情绪体验有助于防止细菌入侵、保护人体免受疾病侵扰。
答案: 正确
33、 人类不能控制厌恶反应。
答案: 错误
34、 头三个月没有妊娠反应的孕妇其自发性流产率比有妊娠反应的孕妇高。
答案: 正确
35、 烹饪假说在科学界引起了很多争论，争论的关键点在于人类到底从什么时候开始有意识地用火来烹饪食物。
答案: 正确
36、 抗菌假说的提出者认为人类已经进化了一种专门的使用香料的适应器。
答案: 错误
37、 炫耀假说和供养假说是完全对立的。
答案: 错误
38、 采集假说能够解释我们的灵长目近亲和类人猿祖先主要以植物为食。
答案: 正确
39、 在传统社会中，男性狩猎比女性采集更重要。
答案: 错误
40、 对风景的偏好支持了热带大草原假说。
答案: 正确
41、 选择居所理论中阶段尔必须解决的问题是寻找一个供自己和家人使用的藏身之处。
答案: 正确
42、 害怕是一种进化遗产。
答案: 正确
43、 昏厥是人类独有的反应。
答案: 正确
44、 发烧是一种自然的抵御疾病的有效方式。
答案: 正确
45、 抵御捕食者的防御机制的基石是能对“捕食者”或“危险动物”进行分类。
答案: 正确
46、 衰老是一种疾病。
答案: 错误
47、 基因多效性是指一个基因同时拥有两种或多种效应。
答案: 正确
48、 进化心理学家德尼斯.德.卡坦扎罗认为当个体实现其自身的广义适合度的能力急剧下降时，自杀行为最有可能发生。
答案: 正确
作业第2章 克服恶劣的自然条件 第2章 克服恶劣的自然条件
1、 达尔文所说的“恶劣的自然条件”主要包括哪些？
评分规则:  主要包括气候、天气、食物短缺、毒素、疾病、寄生虫、捕食者以及同一物种内部的激烈竞争。
2、 狩猎假说和采集假说的主要区别是什么？
评分规则:  （1）采集假说不能解释劳动的性别分工现象。（2）采集假说不能解释人类男性对子女的巨大投资行为以及男性之间存在的牢固的同盟关系。（3）采集假说不能说明人类为何能够生存在完全没有植物的环境当中。（4）采集假说未能解释人类的肠道结构为何专门用来消化肉类，而灵长目的肠道不是如此。（5）采集假说在解释牢固的互惠式联盟现象也存在问题。
3、 害怕除了产生行为反应之外，还会产生哪些可预测的进化形成的生理反应，请举例说明。
评分规则:  （1）害怕会刺激肾上腺素的产生，受伤时肾上腺素会作用于血液，促进血液凝固。（2）作用于肝脏，使之释放葡萄糖，提供能量，便于有机体发动攻击或逃走；（3）害怕时心跳加快，促进血液循环和流动。
4、 请结合本节知识解释为什么当一个人遭到感染后，会自发地减少火腿和鸡蛋等食物的摄入？
评分规则:  （1）铁元素是细菌的食物，细菌依靠铁元素才能繁殖。（2）当人体受到感染后，身体会产生一种能减少血液中铁元素含量的化学物质—白血球内源介质。（3）火腿和鸡蛋等食物中含有铁元素，因此人体会自然地做出反应减少这类食物的摄入，试图断绝细菌的食物来源。
5、 研究结果表明人们通常在什么情况下会有自杀的念头。当一个人遇到挫折有了自杀的念头，如何克服这种消极情绪？
评分规则:  （1）进化心理学家德尼斯.德.卡坦扎罗提出了一个关于自杀的进化理论。核心观点是，当个体实现其自身的广义适合度的能力急剧下降时，自杀行为最有可能发生。（2）家庭的负担，男性找不到配偶，年龄较大的因为健康原因等会产生自杀念头。（3）找自己的好朋友或家人倾诉。
第3章 女性的长期择偶策略
1、 选择有能力投资的男所形成的择偶偏好有（   ）。①对经济资源的偏好 ②良好的经济前景  ③较高的社会地位 ④年龄稍大
答案: ①②③④ 
2、 不同时代和不同文化背景下女性对经济资源的研究表明了（    ）。
答案: 女性已经进化了对男性经济资源的偏好
3、 人类的某些认知偏差其实是（    ）。
答案: 具有特定功能的适应器
4、 女性通常偏爱社会地位高的男性，这是因为(   )
答案: 社会地位是判断资源数量的常用线索 
5、 不具有可靠性和稳定性的男性特征有（　   ）。①自我为中心　②习惯独占资源　　③易发怒和使用暴力　　④容易产生外遇。
答案: ①②③④
6、 女性之所以如此看重男性的可靠性和稳定性等品质，主要有两个方面的原因。（   ）①这些品质预示着男性是否愿意持续不断地提供资源②不具有这些品质的男性习惯独占资源　③不具有这些品质的男性易发怒和使用暴力　④缺乏信任感和情绪不稳定的男性会不定期给配偶造成严重的情绪负担，还可能带来其他的麻烦。
答案: ①④ 
7、 男性另一个身体健康线索是（   ） 。
答案: 肌肉特征 
8、 女性在选择一个长期伴侣时非常看重的条件是（    ）。
答案: 男性的抚养意愿
9、 与承诺相关的行为通常包括（   ）。
答案: 以上所有
10、 承诺的的主要内容包括（   ）。①忠诚 ②向对方提供资源③时间和精力的投入，牺牲自身的利益面尽量满足对方的需求。④情感支持⑤繁殖行为
答案: ①②③④⑤ 
11、 男女两性对相似性的要求非常一致，他们都希望对方拥有和自己类似的（    ）。①价值观  ②政治倾向  ③世界观和知识水平  ④性格特征比较接近
答案: ①②③④ 
12、 在选择长期伴侣时，女性非常看重对方的以下特质:（    ）。
答案: 体贴、利他和慷慨
13、 针对女性通常偏要资源较多的男性，研究者提出了一种理论。（    ）
答案: 结构性资源缺乏假设
14、 研究者发现：为了吸引女性配偶的注意，男性通常会投其所好（根据女性的择偶偏好），例如（    ）。
答案: 以上都是
15、 特里弗斯的亲代投资理论和性选择理论衍生出了哪两个意义重大的推论（   ）。
答案: 为了争夺异性，投资较少的一方通常会发生激烈的内部竞争；;
对后代投资较多的一方（通常是雌性，但不完全是）在择偶会更加挑剔；
16、 对人类来说，女性要进化出对男性物质资源的择偶偏好还必须满足两个前提条件。
答案: 资源必须是由男性积累、保护并控制的;
每个男性掌握的资源都存在数量上的差别，.对不同的女性及其后代的投资意愿也不一样 
17、 女性偏爱年龄稍大的男性，是因为男性随年龄而变化的事物有（    ）。
答案: .资源的增长 ;
体力的加强;
社会地位的提高
18、 判断一个男性能否提供保护的线索主要有（    ）。
答案: 男人的体型力量 ;
身体素质;
运动技能
19、 和一个身体欠佳的人结合，需要承担的风险有（   ）。
答案: 很难在食物、人身保护、健康护理、抚养子女等方面提供任何贡献;
死亡几率更大;
传染疾病或细菌;
不良基因传给子女
20、 在选择长期伴侣时，女性面临的另一个适应性问题是如何衡量男性为子女投资的意愿。这个问题之所以重要，主要出于两个原因（   ）。
答案: 男人有时会寻求更多的性伴侣，可能把资源投在其他女人身上(为择偶而努力)而不是投在子女身上(为孩子而努力);
男人会评估自己是孩子生父的可能性，当他知道或者怀疑孩子井非亲生，他往往会撤回对孩子的投入
21、 选择愿意投资的男性进化形成的择偶偏好有（    ）。
答案: 可靠性和稳定性;
爱情与承诺 
22、 女性认为嗓音低沉的男性特别有魅力。研究者猜测，低沉的嗓音之所以具有吸引力，可能是因为它预示着：（    ）。
答案: 性成熟;
体型更大;
良好的基因品质;
支配性;
上述四个理由的综合
23、 幽默感包含多个层面，其中两个分别叫做（    ）。
答案: 制造幽默;
理解幽默
24、 女性的择偶偏好在某种程度上也依赖于相关的背景（    ）。
答案: 女性在寻找配偶之前已经拥有的资源量;
是否有其他女性来竞争;
择偶的时间因素;
女性的择偶价值
25、 性配偶价值的两大主要指标（    ）。
答案: 年轻和外表吸引力;
家世和学识
26、 人们不一定找得到理想中的伴侣，这其中的原因有（    ）。
答案: 非常合乎心意的候选配偶的数量非常有限;
如果一个人自身的配偶价值偏低，那他就不太有机会接触到极具吸引力的异性;
父母和其他亲戚有时也会影响当事人的择偶决策，此时当事人的喜好变得不那么重要
27、 那些学历较高、年龄稍长、个子较高或者拥有较多资源的男性，收到的女性回复比其他人明显更多，原因是（    ）。
答案: 女性对经济资源的偏好;
对年龄的稍大的偏好;
对体型的偏好
28、 （多选）鲁尼曾经假设，当漂亮女性出现时，男性的认知适应器会自动激活，开始展现女性偏爱的那些特征。具体而言，男性在遇见漂亮女性时，他将（    ）。
答案: 体会到更强烈的上进心;
在描述自己时把自己塑造成女性偏爱的样子;
更加在意自己在经济上是否成功
29、 女性的亲代投资和生育贡献除了提供卵子外，另外还有受孕和怀孕过程。
答案: 正确
30、 对后代投资较多的一方在择偶会更加挑剔，因此雌性都会比雄性更挑剔。
答案: 错误
31、 人们偏爱的特征是一成不变的，他们不会随时间而变化。
答案: 错误
32、 女性需要掌握一些线索来确认男性是否真的拥有这些资源，其中经济资源的多寡，可能是最明显的线索。
答案: 正确
33、 女性很看重对方的社会地位和上进心，而这两项特征都与经济情况密切相关
答案: 正确
34、 勤奋而有上进心与男性的成功具有很大的关联，这也是女性形成对勤奋和上进心偏好的原因。
答案: 正确
35、 强壮的男性具有身体上的绝对优势，这种优势不会对女性造成任何伤害。
答案: 错误
36、 男人的身体特征(比如身高、肩宽和上半身肌肉)，不仅对女人具有性吸引作用,也对其地男人具有威慑作用。
答案: 正确
37、 身体健康的一项重要指标在于面孔和身体的对称性，它反映了个体承受环境和遗传应激源的能力。
答案: 正确
38、 女性偏爱具有男子气的面孔，是因为男子气意味着健康的身体
答案: 正确
39、 女性和女性对那些愿意为孩子投资的男性有一种特殊的偏爱，觉得他们更有吸引力。
答案: 错误
40、 与孩子积极互动的男人之所以更有吸引力，并非因为他是个居家男人。
答案: 正确
41、 为了判断承诺的可靠性，女性需要寻找一些预示着男性未来的忠诚度的线索。爱情可能就是承诺的重要线索之一。
答案: 正确
42、 爱情是美国或者西方文化所独有的现象。
答案: 错误
43、 雌性在择偶时表现出对爱情的重视，其本质功能就在确定雄性是否愿意承诺将来会照顾他们的子女。
答案: 正确
44、 人类对外貌的偏好也体现在同类通婚中，这可能源于我们在童年期对异性父母的“性别印刻效应”。
答案: 正确
45、 当一个男人被一群女人簇拥着时就会出现择偶模仿效应。
答案: 错误
46、 时间因素对女性的影响很大，她们的择偶要求会适时地发生变化，这取决于她们是寻找结婚对象还是暂时的性伴侣。
答案: 错误
47、 女性的配偶价值越高( 更年轻或更漂亮），她对未来配偶的要求往往也更多而且标准也更高。
答案: 正确
48、 女性在青春期的外貌吸引力，与将近十年后她们丈夫的职位等级之间也呈正相关。
答案: 正确
49、 时间因素对女性的影响很大，她们的择偶要求会适时地发生变化，这取决于她们是寻找结婚对象还是暂时的性伴侣。
答案: 正确
50、 女性的择偶偏好具有强大的力量，其另一种表现形式是影响男性的行为。
答案: 正确
作业第3章 女性的长期择偶策略 第3章 女性的长期择偶策略
1、 在当今的工业化国家里，女性因为避孕套的发明减少了对怀孕的恐惧，也会发生短期的性关系。请你从进化的角度谈谈女性为什么恐惧怀孕？
评分规则:  1）亲代投资理论（1分）。2）女性的亲代投资和生育贡献更多。在人类的亲代投资中几个最关键的阶段都发生在女性体内（1分）。3）男性只需要极少的付出和投资，但女性却有可能为此付出十月怀胎的代价（1分）。4）此外，没有男性帮助，女性必须独自抚养孩子（1分）。言之成理即可
2、 一项家暴新规近日出台――《哈尔滨市妇女权益保障条例》将于11月1日起施行。该条例中除打骂外，把精神恐吓、禁闭、冻饿、经济封锁等都列入家庭暴力的范畴。家庭暴力的产生是女性在选择偏好形成过程中承担的风险，请你解释这一现象。
评分规则:  1）任何事物都是两面的，女性在进化形成对体型偏好的同时，也得面临家庭暴力的风险（2分）。2）在整个动物界雌性都非常看重雄性的身体特征，因为雄性的身体能力可以提供保护（2分）。3）然而，强壮的男性身体上的绝对优势可能会演变成对女性的暴力行为或性侵害（2分）。
3、 朱亚文在电视剧《红高粱》中表现被称之为行走的荷尔蒙，《声临其境》一声“宝贝”更是炸裂了无数人的少女心。请你从进化心理学的角度分析朱亚文如此受人追捧的原因。
评分规则:  1）朱亚文低沉的嗓音是他的魅力之一（1分）。低沉的嗓音之所以具有吸引力，可能是因为它预示着：①性成熟②体型更大③良好的基因品质④支配性（1分）。2）身体健康（1分）的一项重要指标在于面孔和身体的对称性，它反映了个体承受环境和遗传应激源的能力，女性总体都更偏爱具有阳刚之气的男性面孔。健康可以给对方带来很多收益，包括环境和遗传两方面的收益，比如更长的寿命、更可靠的物质供给、更低的患病率以及更好的遗传基因（1分）。
第4章 男性的长期择偶策略
1、 男性愿意结婚，承诺将对某个女性付出数年或者几十年的投资的原因是（   ）。
答案: 性选择塑造了男性的心理机制，男性能在婚姻中受益
2、 以下哪一项不是男性能在承诺和婚姻中获得的益处（    ）。
答案: 增加后代的数量
3、 远古男性想与女性发生性关系，最重要的一点是（    ）。
答案: 给出承诺
4、 黑猩猩是人类最近的灵长目近亲，但繁殖期间人类与黑猩猩最大的不同是（   ）。
答案: 黑猩猩排卵期更明显
5、 男性如何判断女性的繁殖价值或生育力（    ）。
答案: 年轻和健康
6、 判断一个女性繁殖状态的最佳线索是（   ）。
答案: 年龄
7、 现代社会有很多关于“老夫少妻”的案例，关于这种年龄差，下列说法错误的是（   ）。
答案: 任何年龄段的男性都偏爱比自己小的女性
8、 研究者发现，12个月大的婴儿更喜欢长相好看的玩具娃娃，和漂亮娃娃玩耍时间明显更长。这一案例最有可能用于以下哪一项论点的支持证据？（   ）
答案: 审美标准在生命早期就已形成
9、 青春期男性偏爱的女性年龄和理由是什么？（   ） 
答案:  比自己稍大，年龄大的女性具有更高的繁殖价值和生育力
10、 体现女性魅力的体貌特征都支持吸引力生育能力强之间的联系,这些特征不包括（   ）。
答案: 伤疤
11、 现在网络上流行一句话：这是一个看脸的社会。男性与女性对外貌的重视程度相比较是怎样的呢？（    ）
答案: 男性更重视外貌
12、 除女性的长相外，身体的其他特征也预示着女性的生育能力。下列说法错误的是（   ）。
答案: 男性偏爱腰臀比低的女性
13、 在男士俱乐部工作的职业脱衣舞女，最有可能收到更多小费的是（    ）。
答案: 处于排卵期的女性
14、 Wiliam James写过一句话：为什么那种特殊的处女情结可以颠倒人们的理智？本质上而言，为什么男性在选择长期配偶时会出现处女情结呢？（   ）
答案: 可以保证亲子关系的可靠性
15、 婚姻对男性带来的好处不包括哪一项？（    ）
答案: 引起其他男人嫉妒，增强心理满足感
16、 在信息量极大的现代社会，男性通过广告或其他途径能观看、接触到更多的漂亮女性，同时也会对男性的生活产生一些影响。关于这些现象，下列现象中不正确的说法是（  ）。
答案: 男性发生变化的原因完全是心理机制所致
17、 普遍来说，未婚男性与已婚男性的相比，睾丸激素的水平如何？（   ）
答案: 未婚男性更高
18、 关于“择偶货币”的说法不正确的是（   ）。
答案: 随着配偶价值的增长，人们对各种特征会更加挑剔
19、 通常来说，男性与漂亮女性谈话时，不会出现下列哪一现象？（   ）
答案: 刻意抬高自己的嗓音
20、 一个男性的工作职位越高，他越有可能娶到长相漂亮的太太。（   ）
答案: 正确
21、 男性的收入越高，越希望与配偶与自己年龄相似。（   ）
答案: 错误
22、 很多广告商都喜欢选择年轻漂亮的女性作为代言人，原因是年轻漂亮的女性能代表好的生育力和繁殖价值。（   ）
答案: 正确
23、 女性对男性征婚广告的回应比男性对女性的征婚广告回应更多（   ）。
答案: 错误
24、 随着男性年龄的增长，他们与理想配偶的年龄差距也越来越大（   ）。
答案: 正确
25、 年轻的老婆与男性的后代数量没有关系（   ）。
答案: 错误
26、 在现代社会，外表漂亮的女性通常比其他人拥有更多的孩子（   ）。
答案: 错误
27、 男性长期观看漂亮女性与他注意力变化没有关系（    ）。
答案: 错误
28、 如果准新娘是年轻漂亮的女性，且与男友年龄差较大，那么她更有可能收到昂贵的订婚戒指。（   ）
答案: 正确
作业第4章 男性的长期择偶策略 第4章 男性的长期择偶策略
1、 男性为什么愿意给出婚姻的承诺呢？
评分规则:  吸引异性；吸引配偶；增加亲子关系可信度；提高子女存活率提高子女繁殖成功率；；提高社会地位；建立联盟。其他答案酌情给分。
2、 女性排卵期日益隐蔽，那么现代男性要如何来提高自己的繁衍后代的可能性呢？ 
评分规则:  答案要点：男性对女性繁殖价值有关的、可观察到的外在特征非常敏感。比如，年轻和健康就是两条可观察的潜在线索。
3、 从进化心理学角度看，男性年龄越大，越希望与配偶年龄差越大。但实际上他们偏爱的女性往往超过最佳生育年龄。可能原因有哪些？ 
评分规则:  答案要点：（1）年长男性不大容易吸引到非常年轻的女性，所以退而求其次。（2）年龄差距太大，男女双方很难相处，更容易产生冲突，并威胁到婚姻的稳定性。（3）现代婚姻中会花大量时间相处，相容性显得尤其重要。
4、 判断一个女性繁殖状态可以从哪些方面入手呢？
评分规则:  年龄、审美标准（外貌特征和行为特征）、体型胖瘦、低腰臀比、体重指数、外貌等。
5、 男性应如何解决亲子关系不确定？选择这种方法有哪些益处呢？
评分规则:  答案要点解决方案：确保妻子对他忠贞（1）婚前贞洁、（2）婚后忠贞婚姻的社会功能：（1）建立一种公开的纽带关系，表明谁是谁的配偶，减少男性之间的竞争和冲突；（2）让男性深入了解配偶的个性，使她难以掩饰背叛行为。
6、 广告商为什么要选择年轻漂亮的模特？长期观看广告上的漂亮模特，对男性及其配偶的关系会产生什么样的影响呢？对女性又会产生哪些影响呢？
评分规则:  （1）广告商利用了人们对年轻美女的共同偏爱。审美标准并不是随意的，都与女性的生育力和繁殖价值有关。（2）男性对现任伴侣的魅力评价更低，满意度更低，对两人关系不认真，甚至开始疏远现任伴侣等。（3）长期面对美女形象冲击的同时，还会引起女性之间的疯狂变态竞争。
7、 有哪些证据可以证明睾丸激素与男性择偶策略之间的关系呢？
评分规则:  直接证据：（1）在一段关系中，处于关系后期的男性比处于关系早期的男性拥有更低的睾丸激素水平。（2）男性在重新结婚之后，其睾丸激素水平也随之下降。间接证据：职业网球运动员在结婚后的头一年往往表现不佳。研究者推测，在结婚之后，网球选手的睾丸激素水平有所下降，这可能也降低了他们的竞争能力。 
8、 发生女生诋毁情敌的外貌这一现象是什么原因呢？
评分规则:  女性与情敌之间的相互竞争，女性的诋毁策略显然对男性的择偶偏好十分敏感，特别是外貌和忠贞这两项。（言之有理可酌情给分）
9、 男性的择偶偏好会给女性带来哪些影响呢？
评分规则:  负面或消极的影响：女性更容易患上饮食障碍。根据两性竞争假设，追求苗条是女性的择偶竞争策略，而饮食障碍正是追求苗条带来的消极产物。
作业第5章 短期的性关系策略 第5章 短期的性关系策略
1、 简述男女性的短期策略差异。
评分规则:  从男女性青睐的对象、态度等方面进行阐述（6），答对以上两点并且答题详细（8）。言之有理即可。
2、 简述短期择偶的生理证据。
评分规则:  睾丸的尺寸（4分），射精量的变化（4分），言之有理即可得分。
3、 女性可以从短期关系中获得哪些适应性的收益，选取其中一项做详细的阐述。
评分规则:  源假设、更换配偶假设、操纵配偶假设、优秀基因假设
任选其中一项进行阐述即可
4、 女性短期择偶的心理具有复杂性。请解释女性到底在什么情境下采取短期择偶策略，她们又能从中获得哪些适应性收益。
评分规则:  主要就女性短期择偶的更换配偶（3分），挑选长期伴侣（3分），获得资源（3分），获得优秀基因（3分）四个进化功能来答题。
5、 影响短期择偶的背景因素有哪些呢？
评分规则:  从个体差异（3分）、生父的缺失（3分）和继父的存在（3分）等方面进行答题，言之有理即可。
6、 简述男女性的短期策略差异。
评分规则:  从男女性青睐的对象、态度等方面进行阐述（6），答对以上两点并且答题详细（8）。言之有理即可。
7、 简述短期择偶的生理证据。
评分规则:  睾丸的尺寸（4分），射精量的变化（4分），言之有理即可得分。
8、 女性可以从短期关系中获得哪些适应性的收益，选取其中一项做详细的阐述。
评分规则:  源假设、更换配偶假设、操纵配偶假设、优秀基因假设
任选其中一项进行阐述即可
9、 女性短期择偶的心理具有复杂性。请解释女性到底在什么情境下采取短期择偶策略，她们又能从中获得哪些适应性收益。
评分规则:  主要就女性短期择偶的更换配偶（3分），挑选长期伴侣（3分），获得资源（3分），获得优秀基因（3分）四个进化功能来答题。
10、 影响短期择偶的背景因素有哪些呢？
评分规则:  从个体差异（3分）、生父的缺失（3分）和继父的存在（3分）等方面进行答题，言之有理即可。
作业第6章 亲代抚育问题 第6章 亲代抚育问题
1、 进化心理学家约翰•阿尔科克描述了一部有关非洲猎犬的精彩影片，它讲述了一只名为索罗（solo）的猎犬所经历的生活遭遇和悲惨故事。索罗是它母亲惟一幸存的后代，由于母亲的地位低下，索罗和母亲经常受到同类的凌辱。一个接着一个，索罗的同胞相继被群内的另一只母犬杀死，因为这只猎犬是它母亲昔日的老对手。索罗的母亲想把孩子从凶残的对手那里救出来，但是都徒劳无功。最令人吃惊的是，当母犬拼死营救幼子的时候，父亲却站在一旁无动于衷。这个故事讲述了生命进化中一个什么样的深刻真理？针对这种现象，人们提出了哪两种假设？
评分规则:  这个故事戏剧性地讲述了生命进化中的一个深刻真理：在动物世界里，所有的雌性在抚育子女方面的投入都远远多于雄性。人类也不例外。为了解释亲代抚育中这种一边倒的现象，人们提出了很多假设，其中与人类最相关的两种假设为：（1）父子关系的不确定性假设；（2）损失择偶机会假设。
2、 在体内受精的物种中，例如我们人类，母子关系是百分之百确定的，而父子关系有时却存在疑问。那男性是怎样评估父子关系的确定性的呢？
评分规则:  为了确认自己是孩子的生父，男人至少需要两种信息来源：（1）伴侣在受孕期间是否忠贞（2）孩子和他本人的相似程度。男性已经进化了对这两种信息非常敏感的心理机制，母亲试图影响男性对这两种信息的感知。例如，女性总是想说服男性，让他相信她真的非常忠诚，新生儿和他简直就像一个模子刻出来的。
3、 亲代投资对子女的生存和未来发展都非常重要。那么，父母对哪些孩子的投资最多？究竟有哪些因素能使孩子更好地利用亲代抚育。
评分规则:  戴利和威尔逊确认了两个合理的潜在因素：（1）孩子是否有先天缺陷；（2）孩子的年龄。在其他条件都一样时，有缺陷的孩子将来获得繁殖成功的机会要比健康的孩子更低。同样，年幼孩子的繁殖价值也低于年长的孩子。
4、 人的能量和精力都是有限的。分配给一项活动的精力增加，分配给其他活动的精力就必然会减少。把这个道理应用到亲代抚育上，就意味着用于照顾孩子的精力不能分配给其他的适应性问题。自然选择已经塑造了人类的决策规则，让人类知道何时为子女投资，何时去解决其他的适应性难题。从女性的角度来看，年龄和婚姻状况是影响这些决策行为的两个背景因素。请分析女性的婚姻状况和杀婴现象之间有什么联系。
评分规则:  人的能量和精力都是有限的。分配给一项活动的精力增加，分配给其他活动的精力就必然会减少。把这个道理应用到亲代抚育上，就意味着用于照顾孩子的精力不能分配给其他的适应性问题。自然选择已经塑造了人类的决策规则，让人类知道何时为子女投资，何时去解决其他的适应性难题。从女性的角度来看，年龄和婚姻状况是影响这些决策行为的两个背景因素。请分析女性的婚姻状况和杀婴现象之间有什么联系。
5、 父母和子女对择偶问题的意见分歧非常普遍，生活中父母和子女为了择偶问题争吵、关系闹僵甚至决裂的例子也屡见不鲜。为什么父母和子女在择偶问题中会产生如此大的冲突，主要有哪些原因造成父母和子女在择偶问题中产生冲突。
评分规则:  （1）父母和子女从候选配偶身上获得的收益是不一样的。比如说，子女通常会挑选基因质量更好的对象作为配偶，他们从中获得的遗传收益比父母获得的更高。因为子女和他们的孩子之间的遗传相关度是50%，但是父母和这些孩子（即孙子）的遗传相关度只有25%。（2）父母经常扮演代理人的角色，试图包办子女的婚姻大事，也不管对子女是否有利。比如，在提维地区，父亲有权决定女儿的婚姻大事，父亲可以通过嫁女的方式来建立他的社会关系和政治联盟，最终获得更多的择偶机会。从本质上讲，女儿已经变成了父亲的“经济筹码”。这种包办婚姻对父亲非常有利，但是站在女儿的角度，它并不是理想的择偶方式。（3）子女可能会通过短期择偶策略来获取收益（比如各种资源），但这会损害父母的利益，比如让家族蒙羞。总之，从父母和子女的角度分别来看，他们心目中的理想择偶策略是不一样的。
作业第7章 亲属关系问题 第7章 亲属关系问题
1、 “血友病”也称作皇室病，维多利亚女王为保证皇族血脉多产且近亲结婚，却导致隐性基因纯合族人多因血友病而死。事实上，童年期在一起生活的人后来会形成对彼此的性厌恶，这可能是种避免近亲乱伦的适应器。请结合进化心理学对其进行解释。
评分规则:  （答案多元化，会涉及多个章节知识）例如：从亲属关系方面来说，灵长目动物小时候共同生活的对象是判断亲属关系的关键线索（2分）。分辨真正的亲属是人们为亲属提供帮助的前提条件，对于促进亲代抚育和亲属之间的利他行为、避免近亲繁殖、选择远系繁殖都具有重要作用（5分）。
2、 近日，新闻报道了一个家庭让患有严重眼疾的小女儿卖惨集资，却把集资的钱给相对健康的大儿子治病，小女儿因不及时行医而致使失明。这其中不仅仅涉及重男轻女的思想，请结合课堂学习对这一父母的行为进行解释。
评分规则:  要点如下：年长孩子的死亡带给父母的悲伤程度比年幼孩子更高（2分）；健康孩子死亡带给父母的悲痛程度比患病孩子高（2分）。在经济难以负荷两个孩子的医疗费用的情况下，父母则选择了相对健康的年长孩子进行治疗（3分）。
3、 当地时间2018年10月7日，印度尼西亚帕卢，地震海啸灾区道路遭损毁。据6日消息，印尼中苏拉威西省首府帕卢和栋加拉县强震和海啸造成的死亡人数已上升至1649人，目前搜救工作仍在继续。自然灾害对家庭的重创是显然的，那么家庭的进化过程涉及哪两种更广泛视角的理论模型？
评分规则:  (1)生态限制模型：家庭之所以会出现，是因为子女在到达性成熟之后还没有找到合适的繁殖空缺（3分）。(2)家庭收益模型：家庭的形成原因在于，它使子女能够从中获得大量的收益。这些收益包括: ①家庭成员提供的帮助和保护将会增加子女的生存机会; ②留在家里可以学会更多的技能，身体变得更高更强壮，从而具备更高的竞争能力;③可以继承家族的领土和资源;④通过帮助遗传亲属或从亲属那里获得帮助，从而获得广义适合度的收益（4分，一点一分）。
作业第8章 合作联盟 第8章 合作联盟
1、 在合作竞争过程中，首先给出善意的合作，以后每次采用对手上一次的策略。也即自己首先合作不使坏，对手一旦使坏，立即报复，绝不犹豫。这种策略首先在阿克塞尔罗德重复囚徒困境博弈模拟竞赛中提出，当时三次博弈模拟以牙还牙都是冠军。以后的研究表明，不管在何种环境下，其他冠军策略最多也仅仅比以牙还牙好一点点。特别在坏人当道的世界，以牙还牙是善意的最优策略。请你阐述一下以牙还牙策略就有的三个特征。
评分规则:  答题要点：1、不先背叛对方；2、在对方选择背叛后进行报复；3、宽恕。每点5分。
2、 结合赔本赚吆喝理论解释为什么有的富人会有举办慈善晚会、捐助慈善机构等行为？
评分规则:  例举出涉及到的赔本赚吆喝行为
加以阐述给4分
3、 执行惩罚的人会遭受到损失，那“惩罚感”为什么会得到进化？
评分规则:  答题要点：1、文化群体选择2、执行惩罚的人可以从惩罚行为中获得社会声誉加以简单阐述，言之有理即可！
作业第9章 攻击与战争 第9章 攻击与战争
1、 关于攻击行为，主要有哪些理论假设，解释其进化的适应性问题。
评分规则:  1.夺取他人资源2.抵御他人攻击3.让同性竞争对手遭受损失4.提升社会地位和权力等级5.打消竟争对手的攻击念头6.防止长期配偶出轨7.攻击行为的情境特殊性以上七个得分点，一点一分
2、 如何解释女性的攻击方式不像男性那样激烈和暴力？
评分规则:  1.用亲代投资理论阐释2.用性选择理论阐释每点3分，根据表述的准确性酌情给分
3、 请具体说明“战争的风险契约”？
评分规则:  战争进化理论的四个条件，每答对一条给一分
作业第10章 两性冲突 第10章 两性冲突
1、 对于女性而言，性抑制可以有助于她们获得哪些好处。
评分规则:  性抑制是指女性一方面进行性挑逗，一方面又不愿发生性关系的现象。性抑制对女性的4种潜在功能：（1）有助于女性挑选到一个愿意付出爱的承诺并允诺结婚的优质男性；（2）有选择性地把身体献给自己钟意的男性、增加自身的配偶价值。（3）它可以操作男性对女性配偶价值的感知和判断；（4）激励男性把自己作为永久配偶而不是暂时的性伴侣。
2、 如何小心提防心存不轨的异性，不独立前往教会，就寝前要注意关好门窗，夜晚尽量避免单独出行，不要轻易相信新结识的异性朋友，看到这些你一定以为是父母对女儿的絮叨，其实这是中南大学为2012级入学新生编写的《大学生活安全手册》女生专题的一部分。如果对人类历史中的女性而言，强奸一直都是潜在的危害，那么女性会进化出哪些防御机制来减少强奸的发生几率呢？
评分规则:  女性进化出防御机制来减少强奸的发生几率的假设主要有：（1）寻求联盟，即为了寻求保护而和其他男性结成“特殊的友谊”；（2）择偶，即挑选那些人高马大、社会威望高的男性作为配偶，这可以抑制其他男性的强奸意图——“保镖假设”；（3）女性之间结成联盟，相互照应；（4）发展出特定的恐惧心理，帮助女性避开那些可能遭遇强奸的情境； 
3、 上个世纪一项研究要求5000名美国大学生列出他们对未来配偶的要求、结果表明，女性比男性更看重未来配偶是否热爱工作、拥有职业规划、勤奋并且具有上进心。这项研究结果说明了女性的什么择偶偏好，并从进化心理学的角度，分析产生这种择偶偏好的原因？
评分规则:  （1）女性偏好那些成功的、有抱负的、资源丰富的男性，所以男性被迫采取一系列的竞争策略（比如敢于冒险、有事业心、诋毁竞争对手），这些都是为了获取地位和资源。（2）因为两性之间不仅存在竞争，而且互相互利用对方的愿望来达到自身的目的，获得所需的资源。
作业第11章 地位、声望和社会等级 第11章 地位、声望和社会等级
1、 在一项研究中，研究者招募了50组被试者，每组3个人，这3个人在实验前并不认识，但在1分钟内他们就形成了明确的等级关系。可见，支配等级的形成过程非常迅速。请通过列举实例阐述支配等级的形成过程。
评分规则:  （1）实例：蟋蟀模型、母鸡啄序现象（2）支配等级的形成过程：评估、比较、支配策略、顺从策略（屈从策略）
2、 动物个体通过支配等级、地位和占据其它优势资源等方式归属于某一社会等级。在群居动物的社会等级中，不同个体间存在着巨大的差异，请列举实例阐述动物社会等级中个体差异。
评分规则:  （1）支配型个体：① 出众的配偶甚至可以获得更多的配偶实例：猩猩社会等级中，处于统治地位的雄性黑猩猩可以获得拥有更多和雌性黑猩猩交配的机会。②尽可能保持和巩固自己的地位实例：鳌虾社会等级中，落败的支配型鳌虾一直保持着高度的攻击性，不断地和处于支配地位的鳌虾决斗，哪怕死掉也在所不惜。（2）服从型个体：① 服从型问候实例：猩猩社会等级中，服从型的黑猩猩要带些东西向支配型的黑猩猩表示问候。
3、 请从远古社会到现代社会，阐明地位与性伴侣数量的关系。
评分规则:  （1）古代社会：①古代社会中，国王、皇帝和君主通常都拥有大量的配偶，他们挑选年轻貌美的女子，纳于后宫之中。②在最早的有历史记载的六个文明古国中，社会地位和等级决定了一个男性可能拥有的性交机会。（2）现代社会：①在一夫一妻制的现代社会，地位较高的男性主要通过短期性伴侣和婚外情来实现他们的性交机会。社会等级更高的男性，其出轨的概率也更高。②在现代社会，收人和社会地位更高的男性，其性行为更频繁，并且拥有更多的子女。③社会地位较高的男性往往能够娶到更加漂亮的妻子。由此看来，尽管现代文明和远古文明在社会结构上已经发生了翻天覆地的变化，但是，男性的社会地位和他们所拥有的年轻漂亮女性这两者之间的关系，仍然或多或少地保持了原样。
4、 在一场比赛中，取得胜利，我们会感到非常开心；但要是落败，我们会感到沮丧。吉尔伯特认为心境和情绪是地位等级的变化所带来的结果。请根据吸引社会性注意的潜力（SAHP）理论，分析地位等级的高低对情绪产生怎样的影响？
评分规则:  （1）地位等级提升时①变得欢快。比如：在比赛中获胜的人往往会产生一种欢愉的心境，看看体育比赛的胜利者和失败者的面部表情，你就能感觉到这种差别。我们推测，积极的心境会促使一个人去寻找下一场竞争活动，而且他对自己获胜也颇有信心。②帮助行为的增加。心理学家已经发现，如果一个人的地位获得提升，那么他对待其他人的方式可能会更加友善，也更乐意帮助别人。有趣的是，有些人不愿意向他人寻求帮助，他们认为这样做可能会降低自己在他人心中的地位。这或许可以解释男性为什么不愿意开口求助:在他们的潜意识里，他们可能担心求助会削弱自己的地位。（2）地位等级降低（或遭受此类威胁）时根据SAHP理论，地位的暴跌也会给心境和情绪带来很大的影响，比如出现社交焦虑、害羞、愤怒、嫉妒和沮丧。
5、 支配地位高的人通常拥有一些典型的言语特征和非言语特征，这些特征的范围非常广泛。请简要地总结支配性和地位的相关特征以及影响支配地位的因素。
评分规则:  （1）支配地位的言语指标和非言语指标。支配者的身体特征：站着笔直，面向群体，双手叉腰，胸膛舒展，目光扫视他人，谈话时凝视他人，笑容不多，主动触碰别人，声音宏亮，嗓音低沉，会用手指着别人，步伐快（男性）服从者的身体特征：身姿弯曲，爱笑，声音轻柔，谈话时总是看着对方，并不断点头，也不会打断对方，比支配者话少（2）体型和支配地位。美国的一项研究表明，高个子的男性在就业、升职、薪水和选举上都占有一定的优势。（3）睾丸激素与支配地位。地位的变化会导致睾丸激素水平的变化。（4）5-羟色胺与支配等级。5-羟色胺这种神经递质和睾丸激素一样，都与社会等级存在某种关联。
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